



孙艺真: 让肚皮舞苏醒

专刊记者 张文婷

肚皮舞,是一种带有阿拉伯风情的舞蹈形式,起源于中东地区,19世纪末传入欧美地区,至今已遍布世界各地,成为一种较为知名的国际性舞蹈。肚皮舞是较为女性的舞蹈,其特色是舞者随着变化万千的快速节奏摆动臀部和腹部,舞姿优美,变化多端,而且多张显阿拉伯风情,以神秘著称。近些年,肚皮舞也作为一种深受女士喜爱的减肥方式在各地广为流行。

个人资料

姓名:孙艺真

生日:11月8日

星座:天蝎座

身高:165CM

血型:A型

简介:毕业于海军航空工程学院(商务英语专业);系国际肚皮舞协会AAA高级导师;高级Belly dance中东阿拉伯肚皮舞教师资格;现为山东烟台苏醒肚皮舞俱乐部荣誉导师,烟台文化中心艺术馆特聘导师。

奖项:2009新加坡国际肚皮舞大赛中国赛区亚军,最佳创意奖。



最初接触肚皮舞的趣事儿

12月16日,在烟台第一大道八楼,记者找到了孙艺真所在的工作室,一进门看到工作室整体色调是紫色,典雅而华丽。墙角的书架上,摆放着孙艺真亚洲肚皮舞大赛亚军以及温可馨肚皮舞大赛最佳创意奖的证书。作为一名肚皮舞老师,艺真有着完美的身材,纤腰盈盈,透明的紫纱裙把身材衬得更像一个神秘的美人鱼。记者见到艺真的第一眼就感觉到她非常有气质,略施粉黛的妆容,随意却不简单的服饰,温柔的谈吐,就连走起路来也像是跳舞一样轻柔。

“读大学的时候是一次非常偶然的机会接触到肚皮舞,那时觉得肚皮舞的动作千变万化,音乐风格各异,非常富有异域风情。另外,随着丰富的鼓点来控制自身的关节功能骨骼运动是比较有挑战性的。几年坚持下来身体代谢的改善更是对肚皮舞偏爱有加。”孙艺真这样说道。

记者在艺真的工作室环视了一圈,看到屋内有一整面墙的大镜子,悬挂着很多肚皮舞的大幅海报。经过艺真专业的介绍,记者了解到,肚皮舞是作为一种优美的身体艺术,通过骨盆、臀部、胸部和手臂的旋转以及令人眼花缭乱的胯部摇摆动作,塑造出优雅性感柔美的舞蹈语言,充

分发挥出女性身体的阴柔之美。它是一种全身的运动,可以让你的腿部、腹部、肩膀以及颈部都得到充分的活动,从而提高身体的弹性和柔韧性。手臂的动作非常重要,它能表达出舞者的优雅和精巧。它不仅仅是一种运动,它也为心灵与身体建立了一种精神纽带。艺真说到,“你可以像蝴蝶、海浪、流水一样欢快与自由。当你翩翩起舞时,会让你变得更优雅、更有力量、更加性感。它是女士探索自身的舞蹈,是对身体和内心世界的探险。”

因为孙艺真大学就读的是军校,生活与学习都一直是处于非常严格单调的生活状态,因为偶然的机遇接触到肚皮舞后,便给平淡的生活增添了几抹色彩。平时空闲的时候,经常会带舍友或者同学去健身房上课,由于小时候学舞蹈,所以学肚皮舞对于艺真来说不是一件特别难的事,尤其是艺真自己也非常喜欢。从那开始,课余时间就兼职了肚皮舞教练体验生活。

军校的女孩子都是留短发的,单调生活之后找到的色彩会让大家都很欣喜。这些女孩子课后,摇身一变都成了一群短头发的肚皮舞娘,她们互相就会彼此“夸赞”“奉承”,那段日子特别搞笑又特别的开心。总之那种生活状态是非常非常放松的,这一群女孩子都像中毒一样爱上了肚皮舞,尤其是艺真。大学毕业之后,她就选择到张裕葡萄酒文化博物馆做葡萄酒英文解说,算是对大学所学专业做一个交代。因为虽然现在艺真是做肚皮舞老师,但是她大学所学的专业是商务英语。在张裕工作的时间,学习了不少葡萄酒知识,受益匪浅。每天馆里都有形形色色的人群造访,不同肤色说着各种各样的语言,出于对酒文化的好奇与喜爱汇集到一起。那段时候正好赶上张裕博物馆葡萄酒节就表现了一下自己的特长,混搭一下肚皮舞表演,也可以感受到不同文化融合的乐趣。随后艺真去进

行研修,慢慢感觉到肚皮舞为自己带来的乐趣,并且让自身气质也得到了极大的改善,于是艺真便决定要将自己非常喜欢的这种美好的事物与更多人去分享,所以有了现在的苏醒肚皮舞俱乐部。

艺真告诉我们说,在教学学生的时候,她最首先是一定要让大家了解肚皮舞是非常女性的舞蹈,肚皮舞的特色是随着变化万千的快速节奏,摆动腹部、使劲的舞动臀部、胸部,这些动作连贯起来便成为肚皮舞,牢不可破传统舞技,肚皮舞必需在平滑的地板,赤足舞蹈,配合音乐,以极快速,错综复杂之感性肢体动作,快速的舞步,一如欧美的狐步舞般,交叉摇摆的舞姿,时而优雅,时而感性,妩媚娇柔,时而傲酷,神秘,肚皮舞迷人的特质,令人目不暇接。肚皮舞当然可以无伴奏的独舞,充满浪漫的独特阿拉伯音乐肚皮舞更具动感,其中打击乐器的手鼓尤为重要,在舞者施展扭腰颤腹的绝活时,鼓的加入有相乘动感。

其实学习肚皮舞不仅是当成一种艺术,孙艺真说生活中大家都可以学习接触肚皮舞,可以减肥也可以健身,更可以提高一个人气质与姿态。艺真对于初学肚皮舞的同学或者业余人士还提出了一些建议,初学者刚进入课堂的时候对肚皮舞比较陌生,难免把动作做得很僵硬,所以保持均匀的呼吸不要憋气是让身体的每个关节放松的关键。课前热身课后放松是非常重要的。很多会员跟学员在学习的时候会经常提到肚皮舞的“魅惑”。而且艺真还说:“其实每种舞蹈的每个派别所表达的情绪千差万别。肚皮舞的魅惑是因人而异,舞感是结合每个人自身的性格与身体条件来综合培养的。舞感是在熟练的基础上慢慢体会出来的。学员在学习的过程中慢慢的都可以找到自己的优势。课堂上学习的有在校大学生、OL、幸福的妈妈也会来这里做产后恢复。”

关于苏醒肚皮舞俱乐部

提到关于苏醒肚皮舞俱乐部,当初起名叫苏醒是觉得肚皮舞是一种可以让女性身体内在女神重新焕发活力的舞蹈,像“重生”或是“复苏”。艺真希望通过学习肚皮舞让自己变得更优雅更开朗更乐观一些。创办苏醒肚皮舞工作室不是一个人的工作,需要一个拥有正向能量的团队。小时候老师教导的“team spirit”对艺真个人影响意义重大。苏醒肚皮舞工作室团队有严谨的分工,针对不同的客户展开学习课程。比如塑体肚皮舞有老师从基础动作教授,在基本功学会之后再

小编后记

在通过艺真了解到真正的肚皮舞以后,也相继看了不少肚皮舞演出,知道尽管这种舞蹈被称作肚皮舞,但事实上它不仅仅是腹部的运动,而是几乎要用到全身每一块肌肉,它是伴随着旋律使用特有舞蹈风格的一种即兴舞蹈,对音乐的依赖性很强。虽然极少情况下也没有音乐伴奏的状况,但大多数时候,音乐对肚皮舞有很大的辅助作用,甚至可以算作舞蹈的一部分。舞者往往是依靠音乐来酝酿情感,宣泄情感,即使是仅仅重复几种简单的动作,优秀的舞者却能充分地调动观众的情绪,使观众、气氛和音乐的旋律有机地结合在一起。许多见过肚皮舞的人,都会感叹于这种舞蹈所展示出的成熟女性的魅力。



